

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年11月

5

星期五 < 辛丑年十月初一 >

A13

地铁  
三号线

## 首通段计划明年底试运行



地铁三号线顺利贯通

顺德前三季度经济数据出炉

## 地区生产总值2877.09亿元同比增10.8%

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员顺德摄影报道：近日，顺德区统计局公布了今年前三季度顺德经济运行情况。其中，顺德实现地区生产总值（GDP）2877.09亿元，同比增长10.8%，增速比去年同期提高了7.8个百分点。据佛山市统计局日前发布的消息，今年前三季度全市生产总值为8489.33亿元。这意味着，前三季度顺德生产总值超过佛山总量的三分之一。

顺德区统计局分析称，前三季度顺德全区经济发展总体保持平稳增长、稳中有进的发展态势。数据显示，除了生产总值，其他主要经济指标也表现不俗。其中，顺德前三季度累计完成规模以上工业增加值1436.11亿元，同比增长14.6%，增速比

去年同期提高8.6个百分点；全社会固定资产投资同比增长17.2%，增速比去年同期提高6.1个百分点；社会消费品零售总额达899.12亿元，增长12%；外贸进出口总值1866.6亿元，同比增长28.1%。此外，地方一般公共预算收入、金融机构人民币贷款余额等指标增速均超过10%。

制造业是立区之本，科技创新是动力之源。近日召开的顺德区第十四次党代会提出，顺德要加快建设高质量发展先行示范区，要坚持工业立区、科技强区，加快构建现代产业体系，打造国际一流智造中心。立足“万亿顺德”新起点，加速打造大集群、培育大企业、引进大项目，用5-10年时间，将顺德建设成为世界先进制造业城市。



文/图 羊城晚报记者 梁正杰 通讯员 南宣

## 南海两所学校扩建迎来新发展

为教育提供更充足的硬件支撑

11月3日，南海西樵樵北中学扩建工程正式动工，这是构建“西樵教育地图”的一项重要举措。该工程按照2430个学位进行设计，将大大缓解西樵镇新城区优质学位紧张的问题。同日，南海石门实验小学新建建筑面积达1.4万多平方米的综合楼已顺利封顶，综合楼建成后，将为学校教育教学改革、特色建设提供更充足的硬件支撑、更广阔的发展空间。



樵北中学预计5年内新增公办学位8000个

据悉，樵北中学工程按照54个教学班2430人进行设计，全新建设教学区、生活区、运动区、地下车库。全校总占地面积约为2.8万平方米，总建筑面积约为3.88万平方米，全部6层高，教学楼部分首层架空。

9月30日，西樵镇第八届人民代表大会第一次会议提出：办好高品质樵山教育。注重教育专项规划前瞻性布局，构建“西樵教育地图”。持续推进中小学新（改、扩）建工程，完成樵北中学扩建（即规划的樵北小学，校名目前正在审议中）和听音湖小学建设，新建公建“九年一贯制”学校1所，5年内新增优质公办学位8000个。

新校的教学区、运动区布局合理。校区大致分成南北两大功

能地块，北边地块为教学区，东侧为校园规划主入口，东侧两栋主教学楼南北对称布置，中部预留极大的建筑间距，设有入口大雨棚及大台阶，更能彰显学校主入口的大气、庄重。教学区设有普通教室、功能教室、报告厅、图书馆、教师办公室与行政办公室等。

南边地块为体育及生活区，东南侧设置200米塑胶跑道田径场、室外足球场、篮球场、羽毛球场等运动设施。运动场设置有200米塑胶跑道田径场、室外足球场、篮球场、羽毛球场等运动设施。

学校主教学楼群以“3+2”布置，建筑为现代岭南风格，设置54个班，建筑面积约38800平方米。校园内除教学楼外还包含饭堂、运动场、教师宿舍及其他功



樵北中学扩建工程（效果图）

佛山海关2021年前三季度统计数据出炉

## 南海外贸进出口值1430亿元

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈哲报道：近日，佛山海关统计数据显示，2021年前三季度，佛山市南海区外贸进出口总值1430亿元人民币，同比增长39.9%（同期广东省增长18.6%）。其中，出口1074.3亿元，增长48.9%（同期广东省增长19.3%）；进口355.7亿元，增长18.3%（同期广东省增长17.5%）。前三季度，南海区外贸进出口增速接近40%，持续保持强劲增长。

对主要市场进出口保持增长，外贸伙伴遍布全球。前三季度，南海对东盟进出口328.5亿元，增长54.3%；对美国进出口198.1亿元，增长37.9%；对欧盟进出口149.1亿元，增长31.1%，三者合计占同期南海外贸进出口总值的47.3%。此外，对“一带一路”沿线国家、RCEP其他成员国进出口分别增长58.3%和40.7%。前三季度与南海有外贸往来的国家及地区共218个，占全球国家和地区数的93.6%，南海外贸伙伴遍布全球。

传统优势产业持续快速增长，家电出口降幅收窄。前三季度，南海区出口机电产品527.5亿元，增长48.3%，占同期佛山外贸出口总值的49.1%，其中灯具出口83.7亿元，增长75.9%，高新技术产品出口92.5亿元，增长8.1%；劳动密集型产品出口338.6亿元，增长49.4%，占同期佛山外贸出口总值的31.5%，其项下家具、塑料制品、服装、纺织纱线和玩具分别增长41.4%、84.6%、39.3%、27.3%和36.6%。此外，陶瓷产品出口42.6亿元，增长90.4%，家电出口51亿元，下降15.5%，降幅有所收窄。



盾构拼装区

南海新市民学生硬笔书法创作大赛评审揭晓

## 975份作品获奖

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员范玲玲报道：11月4日，“融合共治·家·南海”南海区第五届新市民学生硬笔书法创作大赛作品评审活动，在桂城灯湖社区党群服务中心举行，此次书法比赛活动围绕南海区民办新市民子女学校3-9年级的学生开展本次硬笔书法创作大赛活动，新市民学生通过书信形式、书法功底展示，以“我爱（喜欢）南海……”为主题，畅谈在南海生活、南海的变化等题材，通过学生自身在南海学习生活的种种体验和感悟给南海写一封家书。

据了解，本届活动自2020年12月启动，吸引区内14所民办新市民子女学校约2.7万多名学生参与。学生作品通过初审与专家评审，最终评选出获奖作品975份，其中特等奖25人，一等奖75人，二等奖125人，三等奖250人，优秀奖500人，特等奖及一等奖获奖学生的指导老师被评为“优秀指导老师”。本次活动由佛山市书法家协会顾问何克承、南海区书法家协会副秘书长李旭东、主办单位负责人对南海区第五届新市民学生硬笔书法创作大赛作品进行现场评审。

“亲爱的南海啊，感谢你为我们所做的一切；感谢你，给我

们带来了今天的幸福生活；感谢你无私的奉献……”“我成为南海的一员，也要学会南海长辈的模样，温暖更多人！”……参赛作品注入同学们与南海共同成长的故事、对南海发展的感悟与赞美。记者发现在字里行间，同学们把在南海生活、成长的经历记录于书信，或稚嫩、或娟秀、或有力的书法文字见证了他们融入南海的行动经历和心路历程。李旭东表示，在评审过程中发现许多学生的字体书写和写作水平逐年有所提高，这是评审的一大难点，所以优秀作品的评选标准就要通过所在年级突出优秀的硬笔书法能力与真情实感地抒发南海之情相结合的为优。

“期望最大限度鼓励新市民学生参与创作，融入南海大家庭。”活动相关负责人介绍，南海区新市民学生硬笔书法比赛“融合共治·家·南海”新市民学生硬笔书法创作大赛，承载着南海新市民的心声，记录了南海岁月时光，以书法文化切入新市民学生的学习与生活，以不断满足人民的新期望为出发点和落脚点，切实开展“我为群众办实事”实践活动，倾听新市民融入南海的心声，以中华民族优秀传统文化为纽带关注关爱南海区新市民学生群体的成长。

顺德面向全国招揽优才，安排约600个教师编制岗位

## 毕业生最高补贴50万元

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员顺德宣报道：11月4日，记者从顺德区教育局获悉，目前顺德区已制定2021年秋季“英才计划”，安排约600个教师编制岗位，分两个批次赴高校进行校园招聘。此外，加大引才力度，设置教师引进激励专项经费，对引进的优秀毕业生给予补贴，最高补贴可达50万元，租房补贴可高达每月5000元。

刚刚结束的顺德区第十四次党代会提出，坚定教育优先发展战略，实施“四好工程”（好生态、好学校、好校长、好老师），将学校打造成最美城市地标，面向全国招聘一批优秀校长和教师，让优秀的人培育出更优秀的人，让学生享受学习、享受成长。时隔五天，顺德区委、区政府已着手研究《顺德区新时代好老师行动计划（2021-2025年）》，下大决心，花大力气，决定到2025年，实现教师人口全面提质、教师结构全

面优化、教师待遇全面提升、从教环境全面好转的总体目标。

在聚才引才方面，目前顺德区已制定2021年秋季“英才计划”，安排约600个教师编制岗位，分两个批次赴高校进行校园招聘。加大宣传力度，线上线下全力推进，讲好顺德、顺德教育以及顺德教师故事，大力营造识才爱才敬才用才的良好氛围。

加大引才激励力度，设置教师引进激励专项经费，对引进的优秀毕业生给予补贴，最高补贴可达50万元，租房补贴可高达每月5000元。

顺德还将把教育宣传与区域推广宣传同谋划、同部署、同推进，在全方位展示顺德区域发展成果的同时，大力宣传优秀教师先进事迹和服务保障，不断提升区域人才吸引力，奏响顺德教育强音，让广大优秀人才对顺德教育有更立体、更直观的印象，实现“以城聚才，以才兴城”。

湾区新闻部主编/责编 贺全胜/美编 黄国栋/校对 黎松青